

从招聘到离职全是“套路”

李沧警方打掉以招聘名义诈骗的犯罪团伙 抓获嫌疑人十余人

早报5月24日讯 5月24日,记者从李沧公安分局了解到,自4月中旬起,李沧公安分局楼山派出所会同分局刑警大队等部门,抽丝剥茧、深挖细查,成功打掉一个以招聘名义进行诈骗的犯罪团伙,抓获涉案嫌疑人十余人,有力净化了招工用工环境,为服务经济社会高质量发展再添战果。

火眼金睛揭开“案中案”

今年4月中旬,李沧公安分局南渠治安检查站在例行检查中查获一辆可疑的福特轿车,车内两名乘客携带大量的公司用章和招工用人合同,李沧公安分局指挥中心指令楼山派出所会同刑警大队开展落地调查。

面对民警的询问,今年32岁的山东菏泽青年王某和青岛本地女子刘某均称自己从事用工招聘生意,公司印章是正规注册企业的,用工合同也是合法签订的。面对众多疑点,办案民警对注册的公司进行了侦查,对应聘人员进行回访调查,通过沿线拓展和快速取证,终于发现了王某等人“招聘”的真实目的。

二人供述,当天驾驶车辆从青岛市区前往城阳区准备进行的用工招聘,实际上是精心策划的诈骗活动,之前所成立的公司和签订的合同都是为了掩饰诈骗活动,至5月已累计诈骗求职者30余人,涉案金额达40余万元。此后,办案民警又将另外9名诈骗嫌疑人抓获归案。



李沧公安打掉以招聘名义诈骗的犯罪团伙。

设招聘陷阱诈骗40余万元

经民警审讯,王某等11名嫌疑人对采取网络邀聘、面试验人、分流送人的“一条龙”诈骗行为供认不讳。据涉案嫌疑人供述,该团伙的作案手法就是引诱上钩、被迫脱钩的“套路”,其先是注册多家公司,然后发布招聘信息,在求职者缴纳费用应聘上岗后,再通过设置重重阻碍迫使求职者主动放弃。让求职者想不到的是,所

谓的招聘单位、培训单位、用工单位,都是王某等人精心布局的“陷阱”。

民警走访调查发现,此案中的受害者多是毕业学生、外来务工人员,以王某为首的诈骗团伙利用的就是求职者急于谋职的心态,以“高薪待遇”骗取求职者的中介费、面试费、服装费等,待投入工作后所谓的用人单位又故意设置障碍、制造纠纷迫使求职者知难而退,最终受害人钱财被骗。

本案受害人韩女士称,她本以为在

缴纳中介费、服务费等费用后,可以获得相对丰厚的收入,可上岗后却发现她要接送的“老总”竟然居住在胶州,不仅每天要在市区和胶州来回往返,而且过路过桥费、加油费等都是由韩女士负责,最终因无法履行合同而自行放弃,之前缴纳的各种费用更是“打了水漂”。更让韩女士想不到的是,她工作中的“老总”其实是王某的同伙。

别被“诱人”招工信息迷惑

经民警审讯,王某等人的诈骗行为隐藏在看似合法的包装和运作下,如果就单人单个案例剖析的话,求职者个人的遭遇会造成一种经济纠纷、合同纠纷的假象,而且很多求职者都没有意识到上当受骗,反而产生了“自我能力不足、无法胜任”的错觉,甚至出现了多次上当的情况,而这也是王某等人屡试不爽、敢以身试法的重要原因。

民警在此提醒广大市民,不要被网络社交媒体上不切实际的招工信息和街头的小广告所迷惑。虚假的招工信息,往往以优厚的待遇诱惑急于找工作的求职者,一旦轻信,便有可能掉进“陷阱”,所以对这类诱人的招工信息要慎之又慎。找工作要到有营业执照、正规的劳务市场或官方招聘网站去求职,同时不要相信用人单位的口头承诺,要特别注意将从事工作的各项要求和考核都落在书面上。一旦遇到需要交“保证金、服装费、培训费”的招聘信息,要提高警惕,防止被骗。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王洪亮 摄影报道)

男子得怪病不识回家路

山东大学齐鲁医院(青岛)疑难罕见病门诊精准诊断助患者转危为安

早报5月24日讯 现在,57岁的郑先生几乎每天吃过晚饭后都要散步,日子过得充实而幸福。之前郑先生却因患上罕见的脑血管疾病而生命垂危,辗转多家医院无法明确病因,经山东大学齐鲁医院(青岛)疑难罕见病门诊明确诊断后,立即启动以山东大学齐鲁医院(青岛)神经外科血管介入专业团队为主导的抢救流程,让郑先生转危为安。

就医当晚陷入昏迷

一天下午,郑先生的妻子像往常一样在家忙碌,却突然接到好心路人打来的电话,让她赶快到公交车站接一下坐错车的丈夫。她来不及多问原因,就叫上家人急忙赶到现场。这天的郑先生和平时不太一样:明明拿着自己的手机却怎么也拨不出号码,每天上下班必走的路他也分不清方向,刚刚发生的事更是记不起来,走路晃晃悠悠……一向身体健康的郑先生这是怎么了?来不及细想,一家人赶紧带着他赶到附近的某三甲医院就诊。

问诊过程中医生了解到,发病前一周,郑先生曾出现过一次莫名其妙的跌倒,起身后并无大碍,之后说话比以前少了些,一家人也并未在意。经过检查,一位医生考虑其可能为普通脑梗死,但治疗效果不明显。

为了尽快对症治疗,郑先生转到另一家医院。然而,当晚郑先生的病情就加重了,出现了意识不清并且陷入昏迷状态,医院为患者行腰椎穿刺术检查后怀疑是脑炎,给予治疗后仍然没有明显效果。

发病后3天,郑先生病情再次加重,癫痫发作,有医生指出,患者可能是病毒性脑炎或自身免疫性脑炎,也有可能是深静脉血栓。真是这样吗?医护人员一边对患者进行治疗,一边继续寻找病因。

颅内暗藏病因

在发病5天后,郑先生来到山东大学齐鲁医院(青岛)疑难罕见病中心,泰山学者、国内知名神经内科专家、医院疑难罕见病中心主任焉传祝教授仔细询问了患者症状、发病表现,并查阅了家属带来的所有检查资料,综合分析后,初步诊断患者目前的症状很可能是颅内静脉窦血栓引起的,建议患者完善脑部磁敏感加权成像检查(SWI)和脑血管造影(DSA)。

发病以来,这是郑先生第一次得到相对明确的诊断,家属商量后决定立刻转院到山东大学齐鲁医院(青岛)继续治疗。而当时患者病情已经十分危急,为了保障患者安全,医院立即启动了以神经外科血管介入团队为主导的抢救流程。急诊医学中心首先接诊,当值医护人员迅速完善术前准备,经绿色通道

送往介入室。与此同时,已经接到通知的介入室护理团队和麻醉科急诊抢救团队迅速就位,介入护理准备相关手术器械,麻醉医生急症插管抢救患者、评估患者病情,并与家属沟通谈话,各个环节的医护团队都在为了抢救生命争分夺秒。

疑难罕见病中心精确诊断

在神经外科学科带头人王志刚的指导下,神经外科副主任王益华带着神经外科血管介入团队为患者进行急症脑血管造影,发现“循环时间延长,大脑深静脉及直窦未显影”,这也印证了颅内静脉窦血栓的诊断。

紧接着,血管介入团队立刻为患者行介入手术治疗,进行直窦血栓碎栓和溶栓。神外介入团队奋战至深夜,反复超选、碎栓,最终成功打通直窦。术后,郑先生的脑血管造影(DSA)见其大脑深静脉及直窦均浅淡显影,在直窦内留置微导管持续药物进行溶栓。随后,患者转入神经外科病房继续治疗。

抗凝加溶栓治疗10天后复查,患者大脑深静脉及直窦显影良好,病情逐步好转,恢复至嗜睡状态,呼唤可以睁眼,也能进行简单对话,四肢可自主活动,癫痫也未再发作。症状好转后顺利出院,现在郑先生已回归正常生活。(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 杨晓卫)

同学间打球受伤 应该谁来赔偿

李沧法院成功调解一起打篮球受伤案

早报5月24日讯 同学间打篮球受伤,造成损失该如何担责?近日,李沧法院受理了一起同学间在打篮球过程中受伤的生命权、身体权、健康权纠纷案件,经承办法官耐心调解,并组织校方、保险公司多方联动,使得原告损失得以最优化解决,原被告双方和解。

原告孙某与被告袁某、丁某、李某系同学,在某学校自发组织的篮球赛中,孙某在三人包夹并阻止其带球上篮时落地受伤,一侧手腕粉碎性骨折,孙某遂将三人诉至法院,要求三人先行赔偿一万元,在伤残鉴定结果出来后视情追加赔偿。

原告及家长认为孙某受伤是由被告直接造成,被告应负主要责任,且被告在原告住院期间未有任何探视慰问行为,因此赌着一口气,情绪较为激动。被告认为打篮球是竞技性活动,磕碰受伤是正常的,且此次受伤是意外事件,己方没有主观上故意伤害,也不存在恶意犯规,可以出于人道主义补偿一些费用,但实际没有过错,不应承担侵权责任。承办法官耐心组织双方进行调解,一方面向原告释法明理,阐明自愿风险自担的法律后果,另一方面,积极做被告的思想工作,用情理法化解双方心结。同时,自学校负责学平险工作人员处取得原告学平险保险公司信息,联系保险公司明确投保情况、理赔项目及相关程序、所需材料,打通原告保险理赔通道,被告也自愿给付一万元补偿,原告损失得以最优化解决,申请撤诉,该案圆满解决。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张少艾)